

18 апреля 2024 г. ушла из жизни доктор биологических наук Нинель Алексеевна Петрова.

Нинель Алексеевна родилась 28 марта 1940 г. в Ленинграде. Здесь она окончила школу и в 1959 г. поступила на биолого-почвенный факультет ЛГУ, где специализировалась на кафедре Генетики и селекции. В 1965 г. Нинель Алексеевна окончила университет, защитив дипломную работу, посвящённую генетике ржи. После окончания университета Нинель Алексеевна пришла в Зоологический институт на должность лаборанта в только что основанной лаборатории Кариосистематики и генетики популяций (сейчас это отделение кариосистематики лаборатории Систематики насекомых). Работая лаборантом, Нинель Алексеевна проводила научные исследования под руководством зав. лабораторией Л.А. Чубаревой, лидера в исследованиях политенных хромосом двукрылых насекомых. В 1975 г. Нинель Алексеевна защитила кандидатскую диссертацию на тему «Сравнительнокариологическое исследование кровососущих мошек родов *Cnephia* End., Metacnephia Grossk. и Sulcicnephia Rubz. (Diptera, Simuliidae)». После блестящей защиты, Нинель Алексеевна заинтересовалась политенными хромосомами хирономид, не оставляя при этом мошек, и в 1992 г. защитила докторскую диссертацию на тему «Политенные хромосомы хирономид и мошек; их использование ДЛЯ изучения систематики И эволюции насекомых (Diptera: Chironomidae, Simuliidae)».

На протяжении многих лет Нинель Алексеевна работала в ЗИНе в должности старшего, а затем ведущего научного сотрудника. Она — автор около 200 научных статей и четырех монографий; под ее руководством защищены две кандидатские диссертации. Более 25 лет (1980-2006 гг.) Нинель Алексеевна была Ученым секретарем и членом Диссертационного совета ЗИН по специальностям «энтомология» и «паразитология». Она всегда старалась делать на этом посту больше, чем требовали должностные обязанности, и все зоологи, защищавшие

диссертации в этот период, сохраняют глубокую признательность Нинель Алексеевне за помощь, внимательное и доброжелательное отношение к каждому. С 1990 по 1995 гг. она была участником Гос. программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, за что была награждена медалью (Гос. награда РФ). Успехи Нинель Алексеевны в науке были неоднократно отмечены наградами, почетными грамотами, медалями. Совсем скоро ей должны были вручить медаль к 300-летию РАН – к сожалению, этого уже не случится....

Нинель Алексеевна была прекрасным человеком, очень добрым, чутким, внимательным к окружающим, оптимистичным и жизнерадостным. Она поражала сверстников и молодежь живым интересом к литературе, музыке, живописи, природе.

Светлая память о Нинель Алексеевне навсегда сохранится в сердцах ее друзей и коллег.